

tatea lor, fără să întâmpine cea mai mică rezistență din partea populației. Derviş-paşa, guvernatorul general al provinciei, stă pe piciorul celei mai bune înțelegeri cu capii albaneși.

Această împăcare e a se mulțumi moderat și pune la iveală de Poarta. Se știe, că Albaneșii se revoltaseră sunt aproape doi ani, din cauză că Poarta voia să nimicească vechile lor privilegii, între altele să-l recruteze și pe el în armata imperiului. Albaneșii se împotriveau la aceasta, căci ei aveau un firman, prin care Poarta le da voie să nu servească în armată de cât între granițele Albaniei.

Derviş-paşa plecase cu trupe turcești spre a sfărâma această îndărătnicie. Dar cu toate că eșise de mai multe ori victorios, Albaneșii nu se abătura de la cererea lor. — În sfârșit, zilele acestea, Poarta, alarmată de revoluțiunea din Herțegovina și vrând să aibă pace la ea acasă în vederea unor întreprinderi grave în Orient, a căzut la învoială cu populațiunea Albaniei. Ea a redus pentru Albaneși cifra de servire sub drapel de la 6 ani la 3 și suma prin care să se poată răscumpăra de la serviciu a micșorat-o de la 50 de lire la 30. — Albaneșii s'au declarat înțeleși cu această tranzacție și astfel Poarta este fericită să vadă din nou împăcată una din cele mai însemnate provincii ale sale și o populațiune din cele mai viteze.

Revoluțiunea din Herțegovina și Dalmația.

Cabinetul vienez contestă mereu, că ar exista la partea de miază-zi a imperiului o insurecțiune serioasă și întinșă; — contrar însă cu această asigurare, el trimite necontenit noi trupe spre teatrul de luptă. — Din Transilvania bunăoară, unde se găsește șapte regimente de infanterie de linie, patru sunt deja trimise și acum li se convoacă și rezervele. Atâta forță armată pentru o ficțiune?! Oficioasele austro-ungare ne vor ierta, dacă de astă-dată nu vom da credemint desmințirilor lor.

Presa austro-urgară e până acum de acord asupra unui punct: că mișcarea din Dalmația și Herțegovina este o mișcare panslavistă. Ziarele ungurești în deosebi vorbesc cu un fel de fiori despre o mulțime de Ruși cari s'au vădit în timpul din urmă călătorind prin Muntenegru și făcând dese vizite prințului Nichita. Intre acești emisari — căci ce au putut fi alta — presa ungurească numește și pe colonelul Doctoroff, cunoscut și la noi de când cu războiul din 1877.

Oficioasele guvernului din Viena se despart însă într'un punct de celelalte ziare: în judecarea atitudinii observată față de această mișcare de Muntenegru și de Serbia. Pe când ziaristica independentă, în deosebi cea ungurească, nu găsește terminii destul prin cari să-și arate neîncrederea în Muntenegru și Serbia și cere chiar ocuparea militară a celui d'ântăiu, pe atunci, presa oficioasă, în frunte cu „Pol. Corr.“ și cu „Fremdenblatt“ nu poate destul lăuda purtarea corectă a celor două principate slave.

Față cu acest mod de vedere noi avem o neîncredere. Anume: ori e mișcarea revoluționară izbucnită în Herțegovina și Dalmația o mișcare slavică, ori nu e. Dacă e — în această privire și „Fremdenblatt“ și „Pol. Corr.“ iar a fi de acord cu cele alalte ziare, — atunci cum pot ele crede, că Muntenegru și Serbia ar putea rămânea cu mâinile în sân la niște ordine plecate din Petersburg? Ne vine să credem, că cabinetul vienez menagează atât de mult, mai vârtos pe Muntenegreni, de frică să nu și-i scoale și pe ei în cap.

Zilele acestea a fost arestat la Triest unul din cei mai neobișniți și mai îndrăzneți propan-

gandiști ai Slavilor de Sud. — Pero Matanovici — acesta-i este numele — se trage dintr'o familie de frunte muntenegreană. E de o inteligență rară și înzestrat cu aptitudinî însemnate. Încă de tiner s'a înrolat — cu toate silințele de-a-l împedea a le fratelui său, ministru de finanțe muntenegrean — în propaganda slavică. Comitetele din Moscua au cunoscut îndată cu ce forță au a face și i-au încredințat tot d'a-una misiuni din cele mai grele.

Pero Matanovici s'a destins pentru întâia oară în public la anul 1875, cu ocazia insurecțiunii din Bosnia și Herțegovina. Agitațiunea lui a făcut atunci mult rău Turciei. Afară de aceasta, nimenea nu știea, mai bine de cât el, să strecoare arme și munițiuni printre posturile turcești. Războiul cu Serbia și pe urmă cel rus-turc au pus, prin mărirea lor, în umbră activitatea ulterioară a lui Matanovici; el a făcut însă și mai departe mari servicii cauzei slave, căreia se devoțase.

Ocupațiunea Bosnei și Herțegovinei după congresul de la Berlin a venit într'acestea să restorne toate speranțele sale. Herțegovina în loc să cadă la Muntenegru și Bosnia în loc să devie liberă, au ajuns în stăpânirea Austriei. Perot Matanovici s'a simțit foarte amărât dar a trebuit să înghiță și să tacă. Disparu de pe scenă. De cât-va timp apăru însă din nou și anume în Belgrad unde avu dese întâlniri cu consulul Rusiei și cu mitropolitul. Încărcat cu bani și cu instrucții el plecase spre teatrul insurecțiunii când deodată se vădu arestat la Triest, de autoritățile austriece. Aceste el vor ținea legat nici vorba până după terminarea revoluțiunii.

Bandele de hoți în Turcia.

În sfârșit până și Grecii s'au săturat de bandele lor „naționale“, cari fac de atâta vreme negure granițele turco-grece. Numărul acestora a ajuns în timpul din urmă atât de mare, în cât detașamente întregi de armată nu le mai pot respinge de cât cu mari greutate, de cum să le prindă. Și afară de asta, în necasul Grecilor bandiții au început să-și piardă caracterul „național“, prindând și despoind pe ori-cine le cade în mână.

Ast-fel s'a putut pune la cale, cum scrie „Turquie“, între guvernul turcesc și cel grec o înțelegere, în scopul unei proceduri comune pentru stingerea acestor bande. Și unul și celalalt din amândouă statele vor avea să pună pe picior de război o forță agala armată, care să impureze localitățile bântuite de bandiți și să le curețe de acestia. Detaliile întreprinderii le va reguila o convențiune.

Germania și Urgiile.

În Germania s'a ivit de cât-va timp un fenomen, foarte imbecil. Nemișii au început prin presă și broșuri, să arate adevărata stare a lucrurilor din Ungaria, și, lepădând indiferența de până acum, să prezinte Europei luminate ca pe o datorie a civilizațiunii deplăcerea Ungurilor din pozițiunea usurpată ce ocupă astăzi.

În deosebi mult s'arce rău a făcut în Ungaria o carte publicată zilele acestea la Lipsa de Rudolf Mutze și intitulată „Der Sprachen und Völkerkampf in Ungarn.“ (Lupta limbilor și popoarelor în Ungaria) — Următorul pasaj e destul, spre a ne face o idee despre cuprinsul ei: „... Inchișiția maghiară se deosebesc de cea spaniolă din veacul al XV de alt cum numai prin aceea, că fanatismul bisericesc s'a înlocuit cu cel național. Afară de rug, cea veche nu întrece pe cea modernă cu nimic. Deosebiții și pânditorii „iscoditori și prigonitori ai rătăcii eretice“ sunt cu grămada; „convertirea“ silită se propovăduiesc pretutindena; ce-

siunile lui. Ele se vedea însă foarte puțin, și, în timp de cincisprezece zile, nici nu le zări. Ași fi uitat chiar că locues acolo, dacă n'ași mai fi vădit figura posomorâtă deamnei Tequim.

Într'o dimineață, pe când mă aflam în curte, vădui cu mirare niște rondunele sburând foarte aproape de ferestrele d-lui de B...; porumbeii căutând să intre în anticameră, gănele și rațele năvălind cu grămada spre ușa intrării. Rondunele ar fi putut sbura pe acolo din întâmplare; vădui însă îndată că nu era tot din întâmplare înbulzala celor lalte păsări. În interiorul camerei zării o femeie, al căreia vestmint alb desina foarte bine o siluetă rotunjită de grații.

La mișcările mănei care arunca grăunțe și bucățele de pâine, înțelesei că ea și petrecea timpul privind cu un acest neam de bipede se ceartă și se imbulzesc. Puii striviți de cocoși, țipau. În această învălmășeală, în care cei mari triumfașu asupra celor mici, se regăsea ambițiunea cmească cu groleștile sale decepțiuni. Petu mine era un spectacol mai mult trist, de cât vesel. Cu toate acestea, arși năzând. Curiositatea mă împinse să mă apropii; în același timp, persoana, care și petrecea cu jocul acela de copil răutăcios, apăru pe prag. Atunci pentru întâia oară, vădui pe d-ra Augusta, nepoata d-lui de B...

Era o blândă foarte tână, dar bură de maritat, cum zic țerarii. Cu toate că în Alsacia noastră toată lumea e blondă, nu'mi aduc însă aminte să fi văduț un păr c'al acestei domnișoare. Era aședat cu o grație foarte singulară;

lor ce se clatină se cer reverse, cei mai cu virtute sunt dojeniți și infrunțați, cel tare e amenințat cu...“

„Pester Lloyd“ deconcentrat prin această ridicare indiscretă ea unui colț din vârlu ce acopere infamiile domniei ungurești, numesce pe d. Mutze nici mai mult nici mai puțin de cât „smintit“. — „Ei, domnilor, de la „Pester Lloyd“, acești „smintiti“ se inmulțesc tare. Nu, mult și cauza dreaptă, pentru care scriu și luptă, va triumfa. Atunci va fi amin și cu splendoarea voastră.“

CEȘTIUNEA DUNAREI.

Comisiunea europeană dunăreană era să se întrunească zilele acestea în Galați, spre a-și reînnoie lucrările. Nu s'a adunat.

Ziarele vieneze esplică aceasta ast-fel, că puterile încă nu au cădut de acord asupra celor ce sunt de făcut în chestia Comisiei mixte și în genere în chestia regulării pe viitor a cestiunii dunărene. Ele cred că negocierile cari se urmează azi spre a se pune la cale o înțelegere vor ținea încă vre-o șase săptămâni, și numai după aceea se va reintruni Comisia dunăreană.

UN SUB-PREFECT BATAIOS.

Administrațiunea județului Botoșani pare a fi pus bătăia, între primele sale datorii. Iată ce cetim în „Vocea Botoșanilor“:

„În ajunul serbătorilor și în cancelaria primăriei comunei Copalău, sub-prefectul plășii Coșula, a bătut pe notarele Scurtescu, în fața locuitorilor, notarele a ripostat două palme sub-prefectului și acesta infuriat de îndrăzneala notarului l'a legat și l'a arestat. Ajutându-l norocul bietul notar a putut scăpa peste noapte din arest și a dispărut neputându-se afla până acuma de urma lui.“

„La comuna Flămânzi, același sub-prefect a bătut tot în cancelaria primăriei pe primarele și perceptorul față fiind și d. dr. Petroni, medicul plășii, care irspecta comuna. Perceptorele a nebuluit din această bătae și chiar astă-zi alienațiunea mentală n'a părăsit pe bietul perceptor. Faptul s'a reclamat justiției însă până astă-zi nu s'a luat nici o măsură.“

„La comuna Feredeeni, tot personalul comunal a fost bătut de același domn sub-prefect, fapt cunoscut nu numai de notabili dar de toți locuitorii acelei comuni.“

„Am făcut mențiunea la timp de inecarea primarului de Urziceni, Ardeleanu, adăogând, că se plângea de persecuțiunea sub-prefectului plășii Coșula; astă-zi aflăm că și bietul primar ce s'a înecat de necazul sub-prefectului, a fost chiar maltrat de el prin bătae, ca și ajutoarele, perceptorul și notarele comunei și acest fapt ca și celelalte a fost neumărit până astă-zi și nici o anchetă nu s'a transportat la fața locului pentru a cerceta un caz așa de grav.“

„La comuna Delnii, tot personalul comunal din anul trecut 1881, de la primar până la notar, a fost bătut de sub-prefect, și acest caz e cunoscut de cei mai notabili proprietari și locuitori ai acelei comuni.“

„Dacă adevărul vreoșe s'ar descoperi ce se interesează de cummarea acestor rele, atunci, reclamăm o anchetă serioasă și imparțială, căci vroim ca autoritatea să fie respectată întâi de cei puși a o veghia și comuna să iasă odată din sclavagiul în care s'a menținut până acum la ordinele și sub bătăile sub-prefecților.“

ici și colo, lua niște nuanțe de argint. Ochii mari și de culoarea oțelului; uitătura măreață și atrăgătoare. Era atâta de încântătoare, că rămăseu uimit sub carmenul acestei frumusețe. De ce ridea oare dânsa, de un-lucru ce pe mire mă făcea trist?...

A doua zi vădui iar pe dra Augusta; se preumbla în grădina ce depărta casa de cea apă a lacului adormit. Neavând, se înțelege, alt ceva de făcut, ea începu să se preumbla în toate zilele prin grădina. De și n'o căutam, o găsim însă adesea, prea des chiar, căci în fine ajunse să lu ma. Văd nimic în lume, de cât pe ea...

Lucrul câmpului părea că interesează pe d-nul de B... și asupra acestui subiect se puneau câte odată la vorbă cu mine. Într'o zi adusei vorba despre frumoasa Augusta.

Afai că era o tână, că unchiul său administra mica ei avere; afai întâ, că era foarte mândră de numele și frumuseța ei și că aspirațiunile inimii sale erau așa de înalte, în cât ar fi foarte cu grău să le atingă cineva.

Unchiul său încercase teja s'o mărite, dar nu găsisse nici odată, după gustul ei, o partidă destul de nobilă și destul de bogată. Mă gândii atunci că această frumoasă domnișoară n'ar putea nici odată să se gândească la mine, că ea nu mă va lua nici odată.

Oamenii la țară se aseamănă mai toți. Trebuie cineva să-i examineze cu atențiune ca să vadă dacă se disting, dacă unii sunt mai bine cres-

CORPURILE LEGIUITOARE

SESIUNE ORDINARA

Sedința din 12 Ianuarie.

Senatul. — Nici azi nu se ține ședință.

Camera. — Ministrul externei depune pe biroul Adunării mai multe proiecte de lege.

D. Cogălniceanu își dezvoltă interpelarea, privitoare la închiderea granițelor Austriei pentru exportul de animale.

Primul-ministru, răspunzând, zice că guvernul nostru e în vorbă cu cel austriac pentru deschiderea granițelor austriece; că va prezenta un proiect pentru închiderea granițelor noastre din spre Rusia și Bulgaria, căci „până când aceste din urmă granițe nu vor fi închise, Austria nu vrea să trateze cu noi.“

Camera trece la ordinea zilei.

D. N. Ionescu cere publicarea documentelor diplomatice privitoare la incidentul austro-român. Ministrul externei afirmă, ca nici un articol din Constituțiune nu obligă pe guvern să publice aceste documente. D-sa adăugă că publicarea lor ar fi vătămătoare intereselor țării.

D. Cogălniceanu zice că în toate țările se fac publicații diplomatice și crede că ar trebui să se facă și la noi. În urma unei discuții personale între dd. Brătianu și Cogălniceanu se cere închiderea discuției.

D. Ionescu citește motiunea prin care cere publicarea documentelor diplomatice. Ea se trimite la secțiuni.

ARENA ZIARELOR

„Românul“ nu privește cu ochi buni întrunirea de la Iași. S'au adunat numai proprietarii și arendașii dar nu s'a zărit nici un țeran, cum dar această „conventiculă a stăpînitor de negrii“ are să hotărască despre păsurile și organizarea țării rurale? Cin n'aude de cât un clopot n'aude de cât un sunet. Nevoile sătenilor vor rămânea la întuneric și se vor împătři dacă se vor asculta numai dorințele celor mari. Cât pentru imputările ce se face d-lui Rosetti, drept răspuns, „Românul“ desfide pe ori-cine s'arate vr'o lege care să dea voo arendașului și proprietarilor să se folosască de dreptul d'a lua dijmă pentru a sili pe sătean la învoeli neomenoase.

Nu scim să existe vr'o lege care să permită proprietarilor și arendașilor ca să zică sătenilor: nu vă dijmuesc, dacă nu vă veți face cutare și cutare transporturi; nu vă dijmuesc, dacă nu vă veți învoi să'mi iucrați atâta în anul viitor; nu vă dijmuesc, adică ve las să muriți de foame, dacă nu faceți așa cum zic eu, dacă nu vă dați robii mie.

Încă odată, nu scim să existe o asemenea lege și — dacă circulara ministerială de care vorbim a făcut să înceteze abuzul revoltător ce semnalăm — recunoștință credem că i se cuvine, iar nici de cum critice și acuzări.

„Timpul“ constată că intrigile organului partidii de la putere au prins în cursă partidul „Bin Pub.“ Ori-ce s'ar zice nu

cuți de cât alții; atâd proprietarul, cât și lucrătorul, sunt deopotrivă acoperiți cu praș. Mi ziceam aceasta, dar nu o credeam. În adevăr că d-ra Augusta nu mă căuta, dar nici nu fugă de mine: adesea venia lângă unchiul său, când ne vedea împreună.

Voii atunci să-i găsească alte defecte, de cât pe acela al mândriei, și isbutii fără multă bătaie de cap.

Mi păru că e vană, că e ușoară, inclinată a nu iubi nici odată pe nimeni. Credui că aceste imperfecțiuni mi-o vor goni din minte, însă nu! Îi scădeam din stima mea, fără să reușesc a schimba întru nimic amorul care mă coprinsese.

Cu toată distanța care ne despărția, cu toată revolta rațiunii mele, mi fu peste puțin imposibil a nu mă gândi mereu la dânsa. Mă turburase, mă captivase, și nu mă mai puteam stăpâni. Era un tiran care mearuncase la picioarele sale ca pe un sclav, și simțeam că nu'mi va mai fi cu puțință să mă ridic lupta de venise imposibilă.

Mi-era rușine de slăbiciunea mea, și, neputând a mă mai domina, părăsiî Breithaus. Dar pericolul atrage; a doua zi mă reintorsesem! Singura forță care mi mai rămăsese era de-a mi ascunde suferința. Juraî că nici o ființă nu va ști ce se petrece în mine, și rămăseî blestemând fatalitatea care, puind pe această ființă în calea vieții mele, emi făcuse prezentul fără repaos și viitorul fără speranță.

CAPITOLUL III.

Celui qui sait peut.

Două luni după venirea familiei ducelui la

FOIȚA «ROMANIEI LIBERE»

— 13 Ianuarie —

FLOAREA DE NEGHINA

— traducere din franțuzescă —

DE

MIRA DACHIANU

CAPITOLUL II.

L'amour et l'estime ne s'accroissent pas toujours ensemble.

Domnul duce de B... avea un aer măreț; statura sa înaltă; și toate apucăturile lui erau însemnate de o majestate naturală. La prima vedere ar fi părut cam mândru, dar n'avea nimic respingător. Părul și favoritele cele albe indulcea figura sa cam accentuată prin niște ochi negri.

Om elegant prin excelență, trăia din prezent și se interesa special de acesta: își petrecea timpul cu citirea jurnalelor sau în preambulări. Tineretele fete îl însoțeau câte o dată în excursi-

sunt și nu pot fi în țară de cât două partide: Cei cari susțin constituția din 66 care asigură domnia celor mai capabili, și cei cari isbesc această constituție pentru a asigura domnia ignoranților.

„Binele Public“ crede că e loc și pentru un al treilea partid, al cărui caracter să fie independența, lipsa de galoane, de livrele și de anticamere și ne muștră de ce vom să fie numai două partide.

Dar lucrul este simplu. Trebuie să ne împărțim în două, pentru că în corpurile legiuitoare nu sunt de cât două urne, și nu putem voia de cât pentru o contra; și experiența de toate zilele ne arată că, în alegeri, trebui să ne împărțim asemenea în două, să votăm pentru un candidat sau pentru altul, căci altminteri pierdem voturile, pentru că în sfârșit, în regimul parlamentar, nu există de cât două roluri pe scena politică, rolul guvernului și acela al opoziției.

„Binele Public“ se ocupă de criza ministerială.

Crisa ministerială care până acum nu era cunoscută publicului de cât în mod particular, și care durează de aproape douăzeci zile, astăzi se comunică oficial D. C. A. Rosetti este retras definitiv de la ministere.

Causele acestei retrageri sunt destul de cunoscute; atât majoritatea cât și d. Rosetti și-au făcut acuzațiunile reciproce de o asprime, cum nici opozițiunea, pentru respectul ce se datorează presei, n'a putut să facă. Se poate să aibă dreptate și o parte și alta din punctul lor de privire; însă ce este vinovată țara, ca din cauza intrigilor și neînțelegerilor ce există în familie, sa suferă a se târâgăi relele ce ne bântue, și să nu vadă o îndreptare energetică și cinstită în administrațiunea internă, și o atitudine demnă și românească în politica noastră din afară.

VARIETAȚI

Vânătoare de căprioare.—Pe moșia de la Voinești a d-lui Alecu Negruzi s'a făcut zilele acestea o vânătoare, în care s'au împușcat 6 căprioare.

Un ofițer susceptibil.—Joi seara, la 7 Ianuarie curent, spune „Independența română“ din Buzău, aflându-se la restaurantul de la ospelul Moldovii la o masă d. Iancu Caloian, proprietar în uniformă de milițian, cu țigara în gură și întâmplându-se de a veni și d. Locotenent-colonel Cucuțurescu, capul regimentului al 8-lea de dorobanți și comandantul garnizei din această urbe, îmbrăcat civil, — de și junele milițian s'a făcut datoric de a-l saluta, dar d. Cucuțurescu aflându-l culpabil pentru că fuma, a ordonat îndată la un rândăș de la ridicat la arest unde ar fi stat mult și bine, de n'ar fi fost nise intervențiunii pentru a-i procura libertatea.

„Nu credeam ca d. Cucuțurescu să fie atât de sever cu camarazii d-sale de arme, când am văzut chiar pe soldații și ofițerii austrieci ce se stău veniți la Buzău în anul 1853, pe timpul rebeliunii Crimei, cum se salutau unii pe alții fumând, fără să se mai aresteze.“

Un hoț bine educat.—E vorba de Kodău, din județul Botoșani. Iată ce narează despre el „V. Botoșanilor“:

„Toată lumea vede și întâlnește pe Kodău, afară de cei ce sunt puși în urmărirea lui. Săptămăna trecută întâlni prin pădură a Ionășeni pe preotul din Sulița și-l propuse schimbul calului său cu eapa de la căruța popei. La im-

potrivirea preotului ce nu vroia a-și da consimțământul său la săvârșirea acestui schimb, Kodău se recomandă, impuse schimbul și dedu de știre contrahentului său că schimbul e numai provizoriu, căci calul său e mult mai bun, decât cădută de oboasă el da spre odihnă la casa preotului, impunându-i încă condițiunea d'a îl îngriji, dându-i drept arvună banii ce preotul el avea în pungă sa și pe cari Kodău nu voi a-i lua.

„Multe furturi comise se pun în sarcina lui Kodău. Ceea ce se scie de el și despre care mărturisesc și complicității lui priși, e că arest hoț nu ucide, nu schingiește, nu bate. Din contra relele tratamente scunt cu totul îndepărtate, chiar sever reprimite când se comit în banda sa. Ceea ce nu se scia încă, erau faptele sale ce-l recomandă umanității.

„Prinse în drum pe un preot de pe Valea Jijiei și după ce-l sărută mâna și primi *blagoslovenia* acestuia, el ceru cu multă blândețe punga, spunând numele său. Preotul se grăbi a i-o da. Kodău golind-o de cei 40 fr. ce-i găsi, el restituți punga. — Mergând mai departe întâlni în drumul său pe o femeie ce venea la Botoșani spre a vedea pe fiul ei care se afla în spitalul filial. Lamentările sormanii femeii induioșară inima banditului și el dădu acei 40 fr. lu-ați de la preot, urându-i drum bun și zicându-i că de nu va fi de el ajutat, alții n'o vor mai ajuta.

„Un alt fapt încă face să se creadă că acest hoț pradă în scopuri umanitare: prin pădurea de la Raiu întâlni un țeran necăjindu-se și plângând în drum că i se desbinase un bou urcând ghețușul dealului din această pădure. Kodău scoase 11 galb. și-i oferă ca adăugându-i la prețul ce va lua din vânzarea bouului desbinat să-și cumpere percheia la acel ce-i rămăsese. După o stringere de mână făcându-l Kodău se îndepărtă, iar omul ce deduse peste necasuri, povesti consătenilor lui cum el găsi norocul în drum.

„Kodău s'ar pricepe și la economie. Ar fi strins până acum din „veniturile“ sale 500 de galbini.

Un act de convertire.— Din Roman se scrie „Poștei“:

Adolf Elias doctor în medicină, cu soția sa Augusta și fiul lor Rudolf, toți de religie moșaică, loceli din urba Roman, prin suplica dată Episcopului Eparhiot au arătat convingerea lor despre adevărul dumnezeiilor învățăturii ale religiei creștine ortodoxe și au cerut primirea lor între fiii Bisericii ortodoxe prin sânta taină a Botezului. Admițându-se cererea lor, și catihindu-se la 5 Ianuarie curent după ce mai întâi fie-care din ei au mărturisit public, înaintea Episcopului, dogmele credinței creștine, au fost primiți în sinul Bisericii ortodoxe prin taina sântului Botez, care taină s'a săvârșit de către însuși Episcopul, în Reședința Episcopala.

Numele ce au primit din botez acești noi luminați, sunt: Constantin, Elena și Constantin. Nași au fost D-lu D-r S. Valtaru și D-na Agripina Jora.

Adozi, 6 Ianuarie, zi în care se săerbează Botezul Domnului, acești noi fi ai Bisericii ortodoxe, după ce au asistat la serbarea divină în Biserica Episcopiei, la timpul comunicării, s'au presintat înaintea Sântului Altar, ținând în mâni facili aprinse, și după ce cu glas mare a citit unul din trăsii rugăciunea: *cred Doamne, și mărturisește că tu cu adevăr ești Christos, fiul lui Dumnezeu celui viu, carele ai venit să mântuești pre cei păcătoși etc.*, au primit toți sânta împărțire din mâni P. S. S. Episcopului.

Cutremur de pământ.—In Agram, capitala Croației, s-a simțit la 8 Ianuarie un nou cutremur de pământ. El a fost violent și a ținut

zări. Dar pleacă domnule; tatăl meu credea că te vei duce cu densusul; în acest moment de sigur ești acusat de indiferență, sunt persoane cari sunt tare supărate pe d-ta... Dute iute și nu te teme de nimic; eu cred că ai mai multă dorință a de te erta, de cât a fi supărate pe dumneata.

Aceste cuvinte mă făcură să simț o astfel de bucurie, în cât crezui că fericirea apărea în trista mea esistență. Nu mai știu bine ce respunsuri; de sigur ceva foarte banal, dar plecal în fugă. Aceste cuvinte: „sunt persoana cari au mai multă dorință de-a te erta, de cât a fi supărate...“ emi reveneau neconținut în minte și le repetam fără voia mea... Le zicem tare, singur pe câmp, și grăbeam pastul...

Ajunsei pe d. de B... și pe nepoata sa. Ei conduse, și, grație confidenței ce d-ra de B... emi făcuse, rămăsei toată seara lângă Augusta!..

Ne reintorserăm despre ziună.

Nu mai aveam timp să mă culc și rămăsei pe câmp. Cu capul infundat în grăul pe care mă întinsesem, cu ochii perduți în roșăța soarelui ce răsărea, me întrebam dacă toate aceste lucruri le petrecusem în adevăr. Scena ferestrii se presinta spiritului meu. Cuvintele d-rei de B... 'mi lăsase suvenirul vag al unui vis din ale căruia forme perdue nu înțelegeam nimic distins. Capul ei nu era acela al unei femei, ci al unui copil, și chiar așa nu era un cap, ci nise valuri de păr. Crețurile rochei sale păreau prea profunde, pentru a conține o ființă. Ea avea acele trăsuri imaginare, pe cari și le inchipuește cine-va că au ingerii pe cari nu-i putem vedea, nici pipăi: era un

trei secunde. Multă lume se refugiase de frică pe strade; în teatru domnise o adevărată panică. De vreme ce orașul Agram fusese, cum se știe, mare parte dărâmat printr'un cutremur de pământ din anul trecut și de oare ce tremurături continuă mereu, populațiunea trăiește ca pe carbuni aprinși.

O urmare a procesului Guiteau.—Un american, așezat în Berlin, cu numele Mac Farland, a primit zilele acestea o telegramă din New-York. Cumnatul său, care e membru în juriul procesului Guiteau, îl ruga să se reintoarcă cât mai iute a casă spre „a-l scăpa de-o ruină totală.“ — Intr'adever această ruină bate la ușa bietului jurat. Și de ce? Fincă s'a întâmplat să fie jurat într'un proces atât de lung ca a lui Guiteau. *Opt zeri de zile* sunt anume, de când jurații n'au putut părăsi otelul în care au fost închisi; de când nu au putut să primească nici o vizită și să citească nici un ziar și cu atât mai puțin să meargă pe acasă spre a-și vedea familia și de afaceri. — O gardă puternică îi păzește, el conduce în sala tribunalului și pe urmă înderēt în otel. Numai un sigur jurat putuse odată ieși din otelul unde sunt internați, spre a merge a casă să-și îngroape nevasta, iar altul fiind-că li se îmbolnăvise greul. — Causa acestei stări de lucruri e că în America nu există jurați suplimentari. Jurații aleși odată pentru un proces trebuie să stea la postul lor până el termină, ție el și un sfert de an, cum amenință să ție procesul lui Guiteau. — Nepunându-și vedea de interese, mulți se ruinează, cum a pățit-o acum bietul cumnat al d-lui Mac Farland.

NOTIȚE LITERARE

Invetătorul, (ziar pedagogic) No. 9 (Anul V) cuprinde:

Genelon (după Jules Paroz) de Șerban Alesandrescu. — Registrul „Ziar“. — (urmare și fine) de A. — Discurs rostit de d. Epaminonda I. Francuți, cu ocaziunea inaugurării spitalului „Frații Xenocrat“. — Discurs pronunțat de d. Ir. Cîrca, cu ocaziunea serbării patronatului liceului „Matei Basarab“. — Raportul d-lor Grigore Ștefănescu și C. D. Pilidi, relativ la gypsul de la Lăcuțele. — Cronica școlară de d. I. Nopran. — Funerariile lui Anastasescu. — Diverse. — Bibliografie.

Didactica. — Limba română: Eserciii, teme și dezvoltări. — Aritmetica: Eserciii, probleme și soluțiuni, de d. I. Opran.

Serviciul telegrafic al „Rom. Libere.“

25 Ianuarie — 9 ore dim.

Paris, 24 Ianuarie.

Cabinetul e încă dispus a pune cestiunea de încredere pentru proiectul ce l'a depus pentru revizuirea parțială a Constituției. Dacă d. Gambetta va fi bătut, va depune ca simplu deputat aceleași proiecte de reformă elaborate pe timpul ministerului său și le va susține de la tribună. Sindicatul agenților de schimb din Paris a luat măsură ca să plătească pentru lichidarea de sfârșitul lunii, ca de obicei.

Viena, 24 Ianuarie.

„Politische Correspondenz“, află, că un șef de secție din ministerul de externe pleacă la Berlin ca să se înțeleagă în privința regulării cestiunii Dunării, și pentru alte cestiuni economice cu cercurile influente din Germania.

În Camera seniorilor, guvernul a depus un proiect de lege pentru modificarea legii școlare. Primul articol designează educațiunea religioasă și morală, ca făcând ținta școlii normale. Proiectul permite înlesniri pentru învățământul șco-

lar în favoarea copiilor cari vor fi terminat șase clase.

Camera seniorilor a adoptat convenția comercială cu Franța.

Belgrad, 24 Ianuarie.

Cu toate străduințele Stângii, nu s'au ales de cât progresiști în toate comitetele. Adresa se va discuta Joul.

Berlin, 24 Ianuarie.

Reichstagul a început a treea discuție. D. Haenel vorbește de rescriptul regelui Wilhelm publicat la 4 Ianuarie. Prințul de Bismarck ia cuvântul declarând că va vorbi ca plenipotențiar al Prusiei în Reichstag și zice: „Laș pentru mine toată răspunderea rescriptului ce am contrasemnat. Regele Prusiei trăește în pace cu poporul său; dar rescriptul a avut de scop să înlăture or-ce întunecime asupra interpretării vechilor drepturi ale regalității. Aserțiunile înaintea asupra absolutismului miniștrilor responsabili n'au nici un sens. Ridicând pe regele până în nori pentru a face din el un suveran care domină dar care nu guvernează, se atinge autoritatea regelui, care domnește și guvernează cu cele două Camere: miniștrii nu sunt de cât secretari de stat. Vieța constituțională e făcută din compromisuri, de aceea miniștrii fac adesea concesii. Adevăratul preșident al Consiliului Prusiei e regele.

„Înainte de 1848, regiul Prusiei erau în deplină posesiune a puterii; când juram pe Constituție, teoria regnului majorității era departe de noi. Decedatul nostru rege Frederic Wilhelm IV făcea toate rezervele ce se pot imagina pentru a ne prezerva de această teorie. Dacă în 1864 am fi făcut politică parlamentară am fi avut poate un al doilea Olmütz și d-vostroi toți pôte n'ați exista astăzi. Regele prin propria sa experiență s'a convins că politica sa singură trebuie să domnească. Nu trebuie să slăbim regalitatea.“

„Bismarck n'are trebuință de altă pavază de cât propriul său piept în contra atacurilor ce se îndreptează asupra-i. Pe timpul evenimentelor din 1865 acoperii pe monarh cu responsabilitatea mea, dar mă gândeam atunci că succesorul său cu care aș putea fi în opoziție vreodată, mi-ar confisca bunurile și copii. Nimeni nu mi-ar putea imputa o lașitate (sgomot în stânga).

Cancelarul înaintând: „Ar îndrăzni cine-va să facă această imputare?“

Apoi continuă și termină zicând că rescriptul din 4 Ianuarie n'a limitat libertatea electorală. Funcționarii politici ai Statului trebuie să protejeze guvernul în contra calumniilor în timp de alegeri, ca tot-d'aua; dar pot vota cum vor voi, votul fiind secret.

D. de Beningsen, șeful partidului național-liberal declară, că ar fi dorit asupra acestui subiect o discuție mai pacinică și adaugă că nu contestă conformitatea rescriptului cu drepturile Statului. D. Stauffenberg regretă număsimportanța ce s'a dat actului regal din 4 Ianuarie. D. pe Boetticher recunoaște că cei doi oratori precedanți au apreciat rescriptul, nu pentru el însuși, ci pentru consecințele lui în afară.

(Havas)

SPECTACOLE

TEATRE

SALA ORFEU.—Mercuri 13 Ianuarie: *Le Réveil*, comedie în 3 acte.—Inceputul la 8 ore seara.

BALURI MASCATE

TEATRUL DACIA.—De patru ori pe săptămână: Marțea, Jueia, Sambăta și Duminica, *Baluri Mascate*, cu *Orchestra roșiorilor* dirijată de d. Lehr și *Lăutarii* sub conducerea d-lui Dinicu. —Prețul intrării 2 lei.—Inceputul la 9 ore seara.

SALA BOSEL.—Urmează regulat *Baluri mascate* Marțea, Jueia și Duminica.—*Orchestra militară și Lăulari*.—Inceputul la 9 ore seara.

NOUL STABILIMENT DE BAI

AL

INSTITUTULUI MEDICAL

(Strada Vestei Nr. 6 lângă Poșta)

Funcționează în toate zilele de la 7 ore dimineața până la 9 1/2 seara.—Baile de abur însă numai până la 7 seara

Baile de abur pentru dame, Vinerea de la 7 ore dimineața până la 1 p. m.

PREȚURILE

O baie de abur cu dușe sistematice etc.	L. B.
O baie de puțină cu dușe	3.—
O baie de puțină fără dușe	2.50
O dușă rece sistematică.	2.—
	1.—

Directia.

DE VANDARE

Lemne de foc tufan și fag de prima calitate o tonă sau 1000 Kilograme de lemne uscate, tăiate, despicate și aduse la domiciliu numai cu 28 franci ear lemne de fag 1000 Kilog. 32 franci.

D-ni amatori a se adresa Str. Berzi No. 13 în apropiere de atelierul gării Tergoviște.

Custima, Simrist Heon2

A eșit de sub tipar broșura intitulată: **Câte-va cuvinte asupra Proiectului de Modificări care a Legii Tocmelilor Agricole** de C. D. Pariano.

se află depusă spre vânzare în Capitală la toate librăriile, iar în Districte la vânzătorii Ziarului România Liberă.

De vnzare bilete de inchiriat pentru lipit la case
14, Strada Covaci, 14.

Numai 12 Fiorini austriaci
PENTRU 170 TRAGERI
cu castiguri principale de
Franci 100,000, 50,000, 25,000, 10,000 etc.
Fie care Los trebuie sa castigo neaparat
LOSE OARBE NU ECSISTA

Vindem asemenea
Certificate
sunand pe partea al douzezecea de
1 3/4 Los al Oraului Bruxelles 1879 a 100 Franci.
1 " " " " Antwerpen 1874 a 100 " "
1 " " " " al Principatului Serbiei 1881 a 100 " "

valabil pentru toate tragerile in timp de 10 anu contra platii de 12 fiorini. — Indata dupa inaintarea de 12 fiorini prin mandat postal cumparatorul primește un certificat fiind trecut intransul Serielei si Numarul Loselor.

URMATOARELE 3 TRAGERI
la 25 Februarie 1882. — 14 Martie 1882. — 15 Martie 1882.
3 CASTIGURI PRINCIPALE a 100,000 FRANCI

Lista tragerilor espediam dupa trageri franco si gratis. A nu se schimba cu Lose de Loterie divisonate in clase de oare-ce rescumparam sus-zisele Certificate la tim numai dupa cursul de zi.

M. Grünhut & Co. Casa de Banca Amsterdam
10-2-2 (Olanda)

INSTITUTUL „HELIADE”
BUCURESCI
Strada Armena N. 1.

Institut de instructiune si educatiune
CLASE PRIMARE SI GYMNASIALE
PREPARATIUNI PENTRU ȘCOALA MILITARA

Informatiuni in toate zilele de la 9—11 a. m. și 4—6 p. m.

De vnzare (maclaturi) harti striata cu ocaua
14, Strada Covaci, 14.

De la Magazinul de Coloniale si Delicatese
LA CAINELE ALB
sub firma
BALOG & ALDAN
Calea Victoriei, No. 55, vis-a-vis de Grădina Episcopiei
(Fost Dobriceanu)

Anuntam Inaltei Nobilim si Numeroasei noastre Clientele ca pentru acest sezon am asortat Magazinul nostru cu tot felul de marfururi proaspete si de cea mai buna calitate cari marfururi in baza intinselor noastre cunoastinte si relatii ne permite de a face o **Concurență atāt in prețuri cât și special in calitatea marfurilor** cari ne sosesc in continuu pentru acest sezon precum tot felul de Branzeturi Franceze, Holandeze, Itallene de Sftzera și Indigene, diferite Mezelicuri și peserte de toate felurile, Indigene și străine. Romuri Cogniacuri Liqueruri Vinuri străine și indigene adevăratele ceaturi de la Casa Popov Moskva și Compani Coloniale din Paris, precum și tot felul de Pezmeți proaspeți, Unt de Lemn de Niece din cele mai bune calități garantat și spre mai bună asigurare a onor. Public și a onor. noastre Clientele am arangiat Catalogul de Marfurile noastre cu modestele lor prețuri, cari Catalog dupa cerere vor da onor. Public și onorabilei noastre clientele.

La Căinele Alb sub firma Balog & Aldan
Calea Victoriei 55, vis-a-vis de Grădina Episcopiei

Cu stimă, BALOG & ALDAN.

DE VENZARE
O mică moșioară in București, la Obor, suburbia Iancu, ocolul uegru, peste drum de chimitul armenesc, avnd teren 110,000 metri cu două faade, toată imprejmuită, zidiri de fr. 28,000 valorate de societatea Dacia, magazie de bucate chile 8000, locuri de aratură și zarzavaturi, livezi de fin, pom roditori 2000, scoală, 4000 vițe alese 20,000 rădăcini, cu toate obiectele vii și grădinării complete, trei puțuri, unul cu pompă manivel, și mașină franceză la culesul vii, avnd viitorul gării drumului de fer la Constanța proiectat.
Amatori se vor adresa: Otetul d'Orient No. 41.

TAPETURI
PERVASURI POLEITE
și
Plafonuri in Relief
din cele mai renumite fabrici cu prețuri foarte moderate, recomad onorabilului public sub-semnatul
H. HÖNICH
Tapiter și Decorator.
3, Strada Știrbei-Vodă, 3
(vis-a-vis de Pasagiul Român)

BRUTARIA
Repausatului Dumitru Părlimoară in dosul Palatului este de inchiriat.
De vnzare
„Hotelul Schaff” din Constanța cu grădină spațioasă și bucatărie renumită se vinde cu tot inventariu pe preț de franci 4,000.
A se adresa la sub-semnatul proprietar al hotelului.
Schaff, Constanța.

MAGAZIN DE LINGERIE ȘI PANZARIE
Din cauza grămădirei marfurilor, Ocaziune rara pentru a cumpăra eftin cu prețuri foarte scădute

MAGAZIN DE LINGERIE ȘI PANZARIE
„A LA VILLE DE VIENNE”
Calea Victoriei, Palatul Dacia-Romania, vis-a-vis de Librăria Socec & Comp.
OCASIUNE RARA PENTRU TRUSOURI DE MIRESE
Prețul-curent al fabricii (cu preturi fixe) după scăderea procentului.

DIVERSE

6 Batiste de in adevărat	fr. 2	3	4	și 5-50	1 Camison brodat fin	fr. 6	8	10
6 Batiste de olandă fină	fr. 4-50	6		și 7-50	1 Idem de batist cu dantelă	fr. 12	14	16
6 Batiste de lino alb, cu tiv lat	fr. 7	8-50		și 11	1 Fustă de costum	fr. 3	4	5
6 Batiste cu marginea colorate, tivite	fr. 2	3		și 4	1 Idem dantele și brodat	fr. 6	7	8
6 Batiste idem de olandă	fr. 5	7		și 8-50	1 Idem cu șlepură brodată	fr. 5	7-50	9-50
1 Batistă de lino cu litere brodată cu mâna	fr. 2	2-50		și 3	Lingerie de pichet de iarnă, Robes de Chambres și Matinee, in mare alegere și asemeni cu prețuri reduse.			
6 Gulere bărbătești in 4 ițe.	fr. 2-50	3-50		și 5	LINGERIE PENTRU BARBAȚI			
6 Manjete idem idem	fr. 5	6		și 5-50	1 Cămașă albă de chifon	fr. 4	5-50	7
6 Șervete pentru masă de in adevărat.	fr. 4-50	6-50		și 7-50	1 Idem cu pept de olandă	fr. 6-50	7-50	8-50
6 Prosoape de in adevărat	fr. 4-50	6-50		și 8	1 Idem de olandă fină	fr. 9	11	14
6 Prosoape de damasc fine	fr. 8	10		și 14	1 Cămașă colorată de creton franț.	fr. 4-50	6	7
1 corset curasse cu balenuri	fr. 7	9		și 14	1 Pereche ismene de Croisée englez.	fr. 3	4-50	5
1 fața de masă colorată	fr. 2	5		și 8	1 Idem idem de olandă de Rumburg.	fr. 4	5-50	7
1 fața de masă de olandă albă de 6 Persoane	fr. 4	6		și 8	PANZARIE			
1 idem idem 12 Persoane.	fr. 8	12		și 16	1 Bucată de Percail și Madepolon franțuzesc de 45 coți	16	18	20
					1 Bucată de olandă de casă ne albă 36 coți	24	28	30
					1 Idem de casă albă 42—45 coți	fr. 20	24	32
					1 Idem idem de Rumburg 62 coți	fr. 33	38	42
					1 Idem idem idem fină	fr. 52	58	64
					1 Idem idem de Belgia fină 60 coți.	fr. 68	75	86
					1 Idem idem Toile batiste 60 coți.	fr. 63	69	76
					1 Idem idem de Irlanda 62 coți	fr. 95	125	154
					1 Bucată Rumburg pentru 7 ceasafuri 3 coți l-tue și 2 jumginea	fr. 81	96	115
					1 Bucată de pichet de iarnă 24 coți	fr. 30	45	54
						fr. 14	18	21

Câte-va bucăți de Chifon, garnituri de mese pentru 6, 12 și 24 persoane, se vor vinde cu mare scădământ.

LINGERIE PENTRU DAME:

1 Cămașă de Chifon cu broderie a	fr. 3-50	4-50	5-50
1 idem olandă cu șnur	fr. 5-50	6-50	7-50
1 idem olandă cu broderie	fr. 7	8	9
1 Cămașă fină de olandă Rumburg brodată	fr. 10	12	15
1 idem de noapte	fr. 7-50	9-50	12
1 Pantalon brodat	fr. 3	4	5
1 Idem olandă	fr. 6	7	8
1 Camison brodat	fr. 3	4	5

„A LA VILLE DE VIENNE”

BAILE BUGHIA
DIN CAMPULUNG
Sunt de vnzare. — Doritorii se vor adresa la redacția „României Libere” sau pe Calea Rahovei No. 40.

DE VENZARE
Un loc viran, Strada Cireșilor, sub. Isvora. Doritorii se vor adresa strada Romană No. 122 la d-na Marița Dru-găneasca.

VICHY
Administrațiunea. PARIS, 22, boulevard. Montmatre.
PASTILE DIGESTIV fabricate in Vichy cu Săruri estrase din sorginți. Ele au un gust plăcut și produc un efect sigur contra acrimelor și a greleurii mistuiri.
SARURI DE VICHY pentru BAI
Unu sulu pentru uă baie, pentru cel car n nu pot merge la Vichy.
Spre a evita contrafacerele se se certy pe tite produsele marca Controlului Statului franceze
Depositu in Bucuresti la DD. Wartnerovitz și Hertog.

Case de inchiriat
6 odăi mari, 3 mici, 2 pivniți, grajd, sopron, grădină, Str. Cometului 61

LEMNE DE VENZARE
Cu stănjenu și cu greutatea tăiate și aduse la domiciliu.
1000 Kilograme 30 franci
Domnii amatori pot face comenți pricărți postale adresându-se către mine (Calea Griviți) Tirgovistei, No. 151. La firma LEU.
Cu sttmă, Petrache Vasilescu

W. STAADACKER
PLUGUL UNIVERSAL „SACK”
Premiatu cu antăiulă prețu „MEDALIA DE AUR” la concursul agricol al Comitiului de Ilfov de la Herestrau in Noemvrie 1881.

Acest plug care a dobândit un mare renume este instrumentul cel mai perfect ce l poate dori un agricultor, pentru că:
1) El e întreg din fier și oțel și foarte tramic lucrat;
2) La lucrarea cu densul, se cere namat o singură persoană pentru conducerea vitelor, fiind-că plugul nu are nevoie de nici o conducere;
3) Tăietorul dinainte taie și aruncă in brasdă stratul de sus al pământului cu mărcin, iarbă etc; iar trupul și cormana lui le acoperă cu pământ, fășia brasdel nu se restoară ca la alte pluguri in bulgări groși, și pământul se fărîmă prin aranjamentul practic al cormanei.
Ori-cine va înțelege sus pomenitele avantaje ale acestui plug care, din această cauză, se și imitează in multe fabrici din Europa.
Sfătuesc dar pe agricultori a se feri de asemenea contrafaceri, și comunică că plugurile mele universale se pot găsi adevărate și directe din fabrica mea numai la d. W. STAADACKER agentul meu pentru România, Strada Smărdan No. 8, București și la depositele d-sale din țară. — D-sa este prin urmare și in stare a le vinde mai ieftin. — Tot la D-lui se găsec șurupuri, cuțite cormane și toate rezervele trebuincioase.
R. SACK, PLAGWITZ-LEIPZIG

ALIMENTAȚIUNE NUTRIȚIUNE
VIN DE CHAPOTEAUT
CU PEPTONE DE PEPSINA
(CARNE DE VACA DIGERATA ȘI ASIMILABILA)

Când alimentele ajung in stomac, sunt transformate de suctul gastric intr'oa substanță solubilă numită Peptone cari, transportată in tôte părțile corpului prin intermediul vinelor, servă a forma cesăturile nostre: mușchii, oase, nervi, întreținind in același timp viața și sănătatea noastră. Numeroase experiente au stabilit că, tratând zarnea de vacă (cel mai bun aliment) prin suctul gastric extras de la animale, se obține un produs întocmai cu acela ce se formează in stomac conform legei naturii. Acestă carne de vacă, digerată asociată unui vin generos și plăcut constituie vinul de peptone pepsic al lui Chapoteaut, preparație ce are proprietatea a hrăni atunci chër când stomacul este incapabil a putea efectua uă digestiune. El este mult mai activ de-cât vinurile ce conțin extracturi sau demuri de carne, ce mai mare parte incapabile de ce mai mică putere nutritivă.
Vinul Chapoteaut este recomandat convalescenților, amemicilor, diabeticilor, persoanelor slabe, acelor ce suferă de stomac (gastralgii, etc.) și sunt desguștate de ori-ce aliment, precum și acelea ce nu mai au nici-ua putere și sunt slăbite prin muncă pră mare, ori prin excese, friguri, dysenterie, maladiile peptului, afecțiunile cancerose, voiaturile și lungel osteeneli. Dat doicelor, vinul lui Chapoteaut, mărește abondența și puterea hrăniților a laptelui, greutatea copilului crește pe fie care și într-un mod surprinsător. La copii în vârsta de jos și la adolescenți, el provdece creșterea și ogmenteață vitalitatea.
Este indispensabil a se cere și pretinde ca pe fie care flacon cu vin de peptone pepsic, să ecscite marca fabricii și iscălitura Chapoteaut, pharmacist de prima classă in Paris, 8, rue Vivienne.
Acestă preparație se găsește in deposiți și de vânzare la Dⁿⁱ Pharmaciști și droghiști, notați mai le vale:
București. Pharmacia F. Brus.
Braila. R. Petzalis, G. Kauffmes, și Drogueria Gheorgiadis.
Turnu-Severn V. Schwab.

Jassy. A. Racovitz.

De Vnzare
Două perechi case, ambele într'aceeași curte, construcție nouă, cu două faade, in calea 13 Septembrie No. 10 și Strada Puțu cu apă rece No. 62 aproape de bis. Mihai-Vodă. Doritorii să se adreseze la sub-semnatul domiciliat in zisele case.
Dr. I. Serbănescu.

ASTHME CIGARETTE INDIENNE
CU CANNABIS — INDICA
De GRIMAULT & C^{ie}, pharmaciști la Paris
Este d'ajunsă d'a aspira fumulu Cigaretelor cu Cannabis indica, pentru a face se dispare astmulu cel mai violent, tusea nervoasă, răgușala, stingerea voci, nevralgiile faciale, insomnia și pentru combaterea phthisiei laryngee, și toate afecțiunile astilor respiratore. — Fie care cigaretă poartă semnătura GRIMAULT & C^{ie}.
Depositu in principalele Pharmacii

Aședemintele Brâncovenești
Neaprobându-se prețulu esitu la licitațiunea tinută in ziua de 10 Septembrie espirat, pentru darea in întreprindere a clădiri din nou a unei capele mortuare cu sale de autopsie. muzeul anatomic și amfiteatru necesare Spitalului Brâncoveneșc, se publică noua licitațiune care va avea loc in cancelaria acestor aședămintes in ziua de 1 Martie viitor, ora 12.
Tot in acea zi se va ține licitațiune și pentru darea in întreprindere a clădiri din nou a unei bucătării sistematice cu dependințele ei, precum și a unui grajd cu sopronul său.
Planul, devisul, caetul de însărcinări și condițiunile pentru aceste construcțiuni, se pot vedea in toate zilele de lucru in cancelaria acestei administrații cu incepere de la 25 Ianuarie.
Concurenți pentru a fi admisi la licitație vor depune cautiune provisorie 10% din prețul devisului.